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PREZADOS SENHORES! 
Leia atentamente o manual de instruções. O não cumprimento das instruções pode dar 
origem a ferimentos, danos no aparelho e perda do direito à assistência gratuita ao abrigo 
da garantia.  
O produtor não se responsabiliza pelos danos resultantes do incumprimento das regras 
descritas no presente manual.  
Recomendamos que guarde o manual de instruções enquanto estiver na posse do 
aparelho.  Quando vender o aparelho, passe o manual de instruções ao novo proprietário. 

Informação general: 

O aparelho é uma congelador vertical; o compartimento do congelador destina-se ao 
congelamento e conservação de longa duração de produtos alimentares. O aparelho 
destina-se a apenas à utilização doméstica.  

O fabricante garante a operação fiável do frigorífico desde que a humidade de ar relativa 
não seja superior a 70 por cento ea temperatura ambiente se situe entre: 

OS +16 E +32 GRAUS CELSIUS -  a classe de climatização do aparelho é N 
OS +16 E +38 GRAUS CELSIUS -  a classe de climatização do aparelho é ST 
OS +16 E +43 GRAUS CELSIUS -  a classe de climatização do aparelho é T 

INSTRUÇÕES DE SEGURANÇA 

− AVISO! Não tape os orifícios de ventilação no topo e nas laterais do aparelho. 
− AVISO! Não utilize meios mecânicos nem dispositivos eléctricos para acelerar 

o processo de descongelação quando limpar o compartimento do congelador. 
− AVISO! Se o cabo eléctrico de alimentação estiver danificado, a sua 

substituição deverá ser feita pelo fabricante, agente de serviço ou uma pessoa 
com qualificações semelhantes para evitar acidentes. 

− AVISO! Não coloque várias tomadas múltiplasou outras fontes de alimentação 
portáteis juntoda parte traseira do aparelho. 

− AVISO: Ao posicionar o aparelho, certifique-sede que o cabo de alimentação 
não fica preso oudanificado. 

− AVISO! A eliminação do aparelho deve ser feita de acordo com as regras 
nacionais. 

− O aparelho deve apenas ser utilizado para guardar alimentos. 
− Este aparelho não foi concebido para guardar substâncias explosivas como 

latas de aerossóis com propulsor inflamável. 
− É proibido guardar gasolina ou outros líquidos inflamáveis próximo do aparelho.  
− NÃO UTILIZE extensões ou adaptadores.  
 

PT 
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AVISO! Não danifique o sistema de refrigeração do aparelho.  Contém 
gás refrigerante R600a.  Se o sistema de refrigeração estiver danificado: 

• Não utilize chamas desprotegidas.  
• Evite faíscas ― não ligue aparelhos eléctricos nem acessórios de iluminação. 
• Deve arejar durantes alguns minutos o compartimento, no qual encontra-se o 

aparelho (o compartimento tem que ter pelo menos 4 m3; no caso do produto 
com isobutano /R600a) no caso de uma danificação do sistema de refrigeração 

O C-pentano é usado como agente de expansão na espuma de 
isolamento e é um gás inflamável. 

− As crianças entre os 3 e os 8 anos devem ser mantidas afastadasdo aparelho, 
exceto se estiverem sob supervisãopermanente.   

− Este aparelho pode ser utilizadopor  crianças  a  partir  dos  8  anos  e  
porpessoas com capacidades físicas, sensoriais oumentais reduzidas ou com 
falta de experiência econhecimento, desde que estejam sob supervisão outen 
hamre cebido instruções quanto àutilização segura deste aparelho e se 
compreenderem osperigos envolvidos.  

− A limpeza e a manutenção acargo do utilizador não devem ser realizadas 
porcrianças sem supervisão. As crianças não devem brincarcom o aparelho 

− As crianças entre os 3 e os 8 anos estão habilitadasa introduzir e a remover 
produtos nos aparelhosde refrigeração 

− O aparelho tem que ser ligado a uma tomada eléctrica ligada à terra. A tomada 
eléctrica ligada à terra através da qual o aparelho é ligado à alimentação de 
rede deve estar num lugar acessível. A ligação do aparelho à terra é exigido 
pelas normas de lei. O produtor do aparelho abdica de qualquer 
responsabilidade a título de eventuais danos, que possam ser sofridos por 
pessoas ou objectos devido ao incumprimento da obrigação imposta pelas 
respectivas normas. 

− Se o aparelho for produzido com o cabo de alimentação especial, apenas 
poderá ser substituído por outro igual fornecido pelo fabricante. Por razões de 
segurança, O CABO DE ALIMENTAÇÃO DEVERÁ SER SUBSTITUIDO SÓ 
POR UM TÉCNICO QUALIFICADO. 

− Quando posicionar o aparelho, tenha cuidado para não entalar o cabo eléctrico 
danificando-o.  Não coloque objectos pesados como, por exemplo, dispositivos 
de refrigeração, mobiliário ou outros electrodomésticos junto do aparelho de tal 
forma que entalem e danifiquem o cabo eléctrico. Pode provocar um curto-
circuito e incêndio. 
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− Tenha o cuidado de se certificar que o cabo eléctrico não fica entalado pela 
parede de trás do aparelho nem danificado de qualquer outra forma.  Uma ficha 
danificada pode provocar um incêndio! 

− A frequência e potência da alimentação eléctrica em sua casa tem que respeitar os 
parâmetros de dados gerais do aparelho conforme indicados na rótulo do produto. 

− AVISO: Assegure-se de que o aparelho está desligado da fonte de alimentação 
antes de realizar quaisquer operações de manutenção; nunca useuma máquina 
de limpeza a vapor para limpar oaparelho - risco de choques elétricos. 

− Se o aparelho for desligado na tomada (para limpar, mudar para outro lugar, 
etc.), pode ser ligado repetidamente ao fim de 15 min. 

− Não coloque dispositivos eléctricos ligados em cima do aparelho. 
− Não coloque pratos com líquidos em cima do aparelho.. 
− Não suba para cima do aparelho nem se sente em cima dele, não se apoie ou 

pendure nas portas do aparelho e não deixe que as crianças façam o mesmo 
− É proibido utilizar um aparelho tecnicamente danificado.  

Se o aparelho estiver avariado e não for possível repará-lo com as 
recomendações por nós fornecidas, desligue-o da tomada, abra as portas e 
contacte o especialista da assistência. Somente um representante da 
assistência pode solucionar todos os problemas técnicos ou avarias 
relacionadas com a construção.  

O aparelho deve ser transportado apenas na posição vertical. O fabricante 
não será responsável por quaisquer danos no aparelho que resultem do não 

cumprimento das instruções de transporte. 

INSTALAÇÃO E CONDIÇÕES DE FUNCIONAMENTO  

Posicionamento: 

O aparelho funciona correctamente numa temperatura de ambiente, que foi indicada na 
tabela com a especificação técnica. Não deve utilizá-lo numa cave, corredor de passagem, 
casa de férias, não aquecida durante o Outono e Inverno. 

O aparelho não deve ser utilizado numa divisão não aquecida ou alpendre. 
Coloque o aparelho afastado de fontes de calor como fogões/fornos de 
cozinha, radiadores ou luz directa do sol. O aparelho não deve ficar 
encostado a tubos de aquecimento, gás ou canos de água, nem a outros 
aparelhos eléctricos. 

Distâncias mínimas das fontes de calor:  
- de cozinhas eléctricas, a gás e outras - 30 mm,  
- de fogões alimentados com óleo ou carvão - 300 mm,  
- de fornos de encastramento - 50 mm  
Se não for possível manter as distâncias mencionadas acima, deve utilizar uma placa de 
isolamento apropriada. 
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• Não tape os orifícios de ventilação no topo dos aparelhos – tem de haver uma boa 
circulação de ar à volta do aparelho.  Deve haver uma folga de pelo menos 10 cm entre 
a parte de cima do corpo do aparelho e o mobiliário que possa estar por cima.  O não 
cumprimento desta norma faz com que o aparelho consuma mais energia eléctrica e seu 
compressor pode sobreaquecer (Ver página 1, fig. 2).  

• O aparelho tem que estar sobre uma superfície plana e não pode tocar na parede. Se for 
necessário, regule a altura do aparelho ajustando os pés de nivelamento: rodando-os 
para a direita – a parte da frente do aparelho levanta, rodando-os para a esquerda, 
desce.  Se o aparelho ficar ligeiramente inclinado para trás, as portas fechar-se-ão por 
elas próprias. 

• Se o aparelho for colocado num canto, deve ser deixada uma folga de pelo menos 235 
mm. Ver página 1, fig. 3: Espaço necessário para instalação do aparelho e 
Medidas exteriores de instalação  

Preparar o aparelho para ser colocado em funcionamento: 

Recomendamos que a preparação do aparelho para ser colocado em funcionamento seja 

feita por duas pessoas. 
• O dispositivo só deve ser transportado na posição vertical; não incline mais do que 30°. 
• Retire a embalagem.  Levante o aparelho da base de poliestireno de espuma. Durante a 

colocação, deslocação, levantamento, não deve segurar pela pega da porta, 
puxar pelo condensador por trás do frigorífico nem tocar no conjunto co 
compressor. 

• Tire as fitas adesivas. Retire a peça de esferóvite que se encontra separada (proteção de 
transporte) entre a parte traseira do dispositivo e do condensador – grelha metálica (se 
existir). Retire todas as peças vermelhas das prateleiras. NOTA. Quando abrir a porta, 
cairá um pequeno pormenor vermelho da embalagem – É UNICAMENTE PARA 
TRANSPORTE. 

• Quando for posicionar o aparelho no local escolhido, poderá deslocá-lo mais facilmente 
se levantar um pouco a parte da frente e o inclinar para trás, deixando-o rolar sobre as 
suas rodas.  

• Tire dois suportes do saco e introduza-os nas guias na parte de trás superior do aparelho 
(Ver página 1, fig. 4). 

O aparelho não deve ser ligado à rede sem primeiro remover todos os materiais de 
embalagem e de transporte.  

• Assim que o dispositivo for posicionado, aguarde cerca de 30 minutos antes de ser 
conectado à rede elétrica. 

Se o aparelho tiver sido inclinado mais de 30° durante o transporte: 
Aguarde pelo menos 4 horas antes de conectar o aparelho à rede elétrica. 
Se não seguir estas instruções, o compressor do aparelho pode avariar. 
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DESCRIÇÃO DO APARELHO, PEÇAS BÁSICAS  

Ver página 1, fig. 1 

1 Botão do termóstato 3 Indicador de aumento de temperatura 

2 
Indicador Ligação à corrente (luz 

verde) 
4 Prateleiras (evaporadores) 

2 − INDICADOR LIGAÇÃO À CORRENTE. Quando o aparelho está ligado à rede eléctrica, a 

luz indicadora verde está iluminada. Simultaneamente, também as luzes de 
aumento de temperatura. Isto indica que o congelador foi desligado por um longo 
tempo, isto é, o congelador é ligado pela primeira vez, após o descongelamento ou 
depois de alguma falha eléctrica. Quando a temperatura no compartimento 
novamente cai abaixo de -9 ºC, a luz indicadora de aumento de temperatura se 
apaga.    

3 − INDICADOR DE AUMENTO DE TEMPERATURA. Quando a temperatura no congelador 

sobe acima – 9 ºC, o indicador luminoso vermelho se acende. Isto indica que: 
• O congelador foi desligado por um longo período de tempo, isto é, o congelador é 

ligado pela primeira vez, após o descongelamento ou depois de uma falha eléctrica. 
• A porta do congelador é aberta ou está sendo aberta com muita frequência. 
• È carregado uma grande quantidade de produtos alimentares descongelados. 
• O sistema de congelamento está a falhar ou seja, o indicador não sai além de 6 

horas, ouve-se o compressor a funcionar ou o compressor não desliga. Neste caso 
deverá contactar um Técnico qualificado (mas primeiro certifique-se que os três itens 
acima indicados foram tidos em conta) 

NOTA. Os dados técnicos do aparelho podem ser encontrados na etiqueta de 
características fixada na parede interna do aparelho. Para obter mais informações sobre o 

aparelho, leia o código QR na etiqueta de energia em anexo e / ou visite o site oficial da 
base de dados do produto: https://eprel.ec.europa.eu 

REGULAÇÃO DA TEMPERATURA 

A temperatura definida no freezer pelo fabricante é -18 0C.  

A temperatura no compartimento do frigorífico é controlada pelo botão de termóstato 1 
(fig. 1) rodando-o para um lado ou para outro.  

Os números “0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7” não significam temperaturas específicas 

A temperatura é regulada na escala de sete algarismos.  
0  = Compressor está desligado. AVISO! Corrente eléctrica não está desligada. 
1  = temperatura mais elevada (menor arrefecimento) 
7  = temperatura mais baixa (maior arrefecimento) 

A temperatura no compartimento do frigorífico pode variar dependendo da 
temperatura ambiente, da quantidade de produtos alimentares, da temperatura dos 
produtos alimentares e da frequência com que a porta do aparelho é aberta e 
fechada.  

Se a divisão estiver fresca, o aparelho arrefece menos. Por conseguinte, a temperatura 
no aparelho pode subir. Utilize a roda do termóstato para regular para uma 
temperatura mais baixa.  

https://eprel.ec.europa.eu/
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ARMAZENAMENTO DOS PRODUTOS 

• NÃO EXCEDA A QUANTIDADE MÁXIMA DE PRODUTOS CONGELADOS INDICADA na 

etiqueta de características fixada na parede interna do aparelho 
• Os produtos congelam mais rapidamente se forem divididos e embalados em porções 

pequenas 
• Deixe uma folga não inferior a 2,5 cm entre os produtos alimentares que estão a ser 

congelados e a divisória superior.  
• Não coloque produtos alimentares sem estarem acondicionados nas secções do 

congelador. 
• Os alimentos frescos para congelar não devem tocar nos produtos alimentares já 

congelados. 
• Não congele produtos alimentares que estejam a uma temperatura superior à 

temperatura ambiente. 
• Não congele produtos alimentares líquidos em recipientes ou garrafas de vidro. 

• Cumpra rigorosamente as datas de validade dos produtos alimentares congelados 
indicadas pelo fabricante na embalagem do produto. 

• Não consuma imediatamente o gelo feito na câmara do congelador. 
• A porta do aparelho não pode ser deixada aberta,  a porta do aparelho não deve ser 

deixada aberta mais tempo do que o necessário para tirar ou colocar produtos 
alimentares no seu interior. 

• RECOMENDAMOS QUE TANTO O PEIXE COMO AS SALSICHAS CONGELADOS SEJAM 
CONSERVADOS NO COMPARTIMENTO DO CONGELADOR POR UM PRAZO NÃO 
SUPERIOR A 6 MESES; QUEIJO, AVES, PORCO, BORREGO – NÃO MAIS DE 8 MESES; 
BIFE, FRUTA E LEGUMES – NÃO MAIS DE 12 MESES. 

CUIDADO! Em caso de descongelação acidental, por exemplo devido a falha de energia, se 
a energia ficar desligada por mais tempo do que o valor indicado na tabela de 
características técnicas em "tempo de levedura", o alimento descongelado deve ser 
consumido rapidamente ou cozinhado imediatamente e então recongelado (após o 
resfriamento). 

Para evitar a contaminação dos alimentos, siga as seguintes instruções: 
− Deixar a porta do aparelho aberta durante longos períodos de tempo pode provocar um 

maumento significativo da temperatura nos compartimentos do aparelho. 
− Limpe regularmente os sistemas de drenagem acessíveis e as superfícies do aparelho 

que possam entrar com contacto com os alimentos. 
− Armazene a carne e o peixe frescos no interior do frigorífico em recipientes adequados, 

para que estes não entrem em contacto, nem pinguem para cima dos restantes 
alimentos. 

− Caso o aparelho de refrigeração fique vazio durante longos períodos de tempo, 

desligueo, descongele-o, limpe-o e deixe a porta do mesimo aberta para evitar a 
formação de bolor no seuinterior. 

− Cumpra rigorosamente as datas de validade dos produtos alimentares indicadas pelo 
fabricante na embalagem do produto. 
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DESCONGELAR, LIMPEZA E CUIDADOS A TER 

O compartimento do congelador deve ser descongelado não menos de duas vezes por ano 

ou sempre que haja uma camada de gelo com mais de 5 mm de espessura.  Execute as 
acções a seguir pela ordem indicada: 
AVISO! Desligue o aparelho no interruptor e tire a ficha da tomada. 
• Retire os produtos alimentares do compartimento do congelador.  
• Puxe para fora o canal da água de descongelação, rode-o 180° e 

pendure-o  (Fig. 4).  Coloque um recipiente debaixo do canal da 
água de descongelação. 

• Coloque um prato debaixo dos canais da água de descongelação. 
• Deixe a porta do compartimento do congelador aberta. Quando o 

gelo derreter, limpe e seque as superfícies e acessórios do 
compartimento do congelador. 

• Retire o canal da água de descongelação, rode-o novamente 180° e volte a colocá-lo no 

seu lugar original. 
• Feche a porta do compartimento do congelador. Ligue a ficha na tomada e depois ligue o 

aparelho. 

LIMPE REGULARMENTE O APARELHO. Lembre-se que antes de descongelar o 
compartimento do congelador e de limpar a parte de trás do corpo do aparelho, 
tem que desligar a ficha do aparelho na tomada. 

• Proteja as superfícies interiores do aparelho bem como as peças de plástico de gorduras, 
ácidos e molhos.  No caso de derrame acidental – limpe imediatamente com água 
quente com sabão ou detergente de lavar a loiça.  Seque com um pano. 

• Limpe regularmente as juntas herméticas das portas.  Seque com um pano. 
• Pelo menos uma vez por ano limpe o pó da parte de trás do corpo do aparelho e do 

compressor.  Poderá utilizar uma escova macia, um pano electrostático ou aspirador para 
limpar. 

• NÃO utilize detergentes contendo partículas abrasivas, ácido, álcool ou benzeno para 
limpar as superfícies interiores e exteriores do aparelho. NÃO utilize para limpar panos 
ou esponjas com superfícies ásperas que se destinam a esfregar.  

• Caso o aparelho de refrigeração fique vazio durante longos períodos de tempo, 
desligueo, descongele-o, limpe-o e deixe a porta does mesimo aberta para evitar a 
formação de bolor no seuinterior. 

MUDAR A DIRECÇÃO DE ABERTURA DAS PORTAS 

Recomendamos que a mudança da direcção de abertura das portas seja feita por duas 
pessoas. Vai precisar de duas chaves N.º 8 e N.º 10 e de uma chave de parafusos Philips. 
Quando mudar a direcção de abertura das portas, NÃO PODE deitar o frigorífico na 
horizontal.  
Execute as acções a seguir pela ordem enumerada (Ver página 2, fig. 5). 
¡AVISO! Desligue o aparelho e retire a ficha da tomada. 
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PROBLEMAS DE FUNCIONAMENTO E SUAS SOLUÇÕES 

• O aparelho estiver ligado na tomada à alimentação da rede mas não funciona.  

Verifique se a instalação eléctrica em sua casa está a funcionar correctamente.  Verifique 
se a ficha está inserida correctamente na tomada. 

• O ruído ficar mais alto. Verifique se o aparelho está estável num lugar plano. Para 
nivelá-lo regule os pés da frente. Verifique se o aparelho está encostado a mobiliário e se 
alguma parte do sistema de refrigeração na parte de trás do corpo do aparelho está a 
tocar na parede.  Afaste o aparelho do mobiliário ou das paredes.  Verifique se a causa 
do ruído crescente se deve a garrafas, latas ou pratos no aparelho que podem estar em 
contacto entre si. 

• Quando a porta do aparelho é aberta, a junta vedante de borracha é puxada 
para fora. A junta está suja com alimentos pegajosos (gordura, geleia).  Limpe a junta 
vedante e a respectiva ranhura com água quente contendo sabão ou detergente de lavar 
a loiça e depois passe um pano para secar.  Monte a junta vedante de borracha no lugar. 

• A luz indicadora de aumento de Temperatura é vermelha. Isto significa que o 
aparelho está a ser ligado à corrente pela primeira vez, ou foi desligado durante um 
período significativo (por descongelamento ou durante uma interrupção para o 
fornecimento de electricidade), a porta do congelador não está fechada ou está a ser 
frequentemente aberta e fechada, ou uma grande quantidade de alimentos frescos 
forma colocados no seu interior, e portanto a temperatura no compartimento subiu 
acima -9 ºC. Quando a temperatura no compartimento novamente cair abaixo os -9 ºC, 
a luz indicadora se desliga. ATENÇÃO!  Se a luz indicadora de temperatura não sai (por 
outros motivos que não os listados acima) por mais de seis horas, o compressor está a 
trabalhar constantemente ou não está a funcionar, consulte um Técnico qualificado.   

• A parte de cima do aparelho tem condensação em cima.  A humidade relativa do 
ar ambiente é superior a 70%.  Ventile a divisão onde se encontra o aparelho e, se 
possível, retire a causa da humidade. 

INFORMAÇÃO PARA PROTECÇÃO DO AMBIENTE 

O presente aparelho está identificado de acordo com a Directiva da União 
Europeia 2002/96/CE e  sobre a gestão de equipamento eléctrico e electrónico 
gasto com o símbolo de contentor de lixo barrado. 
Para obter informações completas sobre onde deixar o aparelho velho com 

segurança, contacte as autoridades governamentais locais, a loja onde comprou o 
aparelho ou os representantes do fabricante.Se decidiu deitar fora o aparelho, torne 
impossível a sua utilização para evitar quaisquer possíveis acidentes. Desligue a ficha na 
tomada e depois corte o cabo. Rasgue e tire a junta vedante. Parta o fecho da porta. Não 
desmonte o aparelho.  Passe-o para as empresas de reciclagem. 

ASSISTÊNCIA PRESTADA AO ABRIGO DA GARANTIA 

Se o aparelho não estiver a funcionar bem, veja se consegue ser você a resolver o 
problema do mau funcionamento.  Se não conseguir resolver o problema sozinho, contacte 
o representante de assistência do frigorífico mais perto de si por telefone ou por escrito.  
Quando entrar em contacto, indique o modelo e o número do frigorífico.  Encontrará estes 
dados no rótulo do produto, que está colado na parede esquerda do compartimento do 
aparelho. 
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Chère cliente, Cher’s client, 
LISEZ ATTENTIVEMENT LES INSTRUCTIONS FOURNIES PAR LE MODE D’EMPLOI. 
Respectez scrupuleusement ces instructions afin d’éviter tout risque de blessure, 
d’endommagement de l’appareil. Nous vous conseillons de conserver ce Mode d’emploi 
durant toute la durée d’utilisation de l’appareil.  
Le fabricant n’assume aucune responsabilité pour des dommages causés par une utilisation 
non conforme aux instructions. 
Si vous vendez l’appareil, faites parvenir le Mode d’emploi au nouveau propriétaire. 

Informations generales: 

Les appareils sont des congélateurs armoires conçus pour la congélation et le stockage à 
long terme de produits alimentaires. Cet appareil est destiné à être utilisé dans des 
applications domestiques et analogues tells. 

Le fabricant garantit un bon fonctionnement du refrigerateur lorsque l’humidite de l’air 
environnant ne depasse pas les 70% et que la temperature ambiante est comprise :  

ENTRE +16 ET +32 DEGRES CELSIUS : LA CLASSE CLIMATIQUE EST N 
ENTRE +16 ET +38 DEGRES CELSIUS : LA CLASSE CLIMATIQUE EST ST 
ENTRE +16 ET +43 DEGRES CELSIUS : LA CLASSE CLIMATIQUE EST T 

PRECAUTIONS AVANT L’EMPLOI 

– MISE EN GARDE: Ne couvrez pas les grilles de ventilation situées sur la partie
supérieure et les côtés de l’appareil.

– MISE EN GARDE: Maintenir dégagées les ouvertures de ventilation dans
l'enceinte de l'appareil ou dans la structure d'encastrement.

– MISE EN GARDE: Ne pas utiliser de dispositifs mécaniques ou autres moyens
pour accélérer le processus de dégivrage autres que ceux recommandés par le
fabricant.

– MISE EN GARDE: Ne pas utiliser d'appareils électriques à l'intérieur du
compartiment de stockage des denrées, à moins qu'ils ne soient du type
recommandé par le fabricant.

– MISE EN GARDE : Pour éviter tout risque dû à l'instabilité de l'appareil, celui-ci
doit être fixé conformément aux instructions.

– MISE EN GARDE : Lors du positionnement de l'appareil, s'assurer que le
cordon d'alimentation n'est pas coincé ni endommagé.

– MISE EN GARDE : Ne pas placer de socles mobiles de prises multiples ni de
blocs d'alimentation portables à l'arrière de l'appareil.

– MISE EN GARDE : La mise au rebut de l’appareil doit se faire dans le respect
de la réglementation nationale.

FR 
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– Ne pas mettre en marche au moyen d'un programmateur, d'une minuterie, ou 
d'un système de commande à distance séparé ou tout autre dispositif qui met 
l’appareil sous tension automatiquement. 

– Ne pas stocker dans cet appareil des substances explosives telles que des 
aérosols contenant des gaz propulseurs inflammables. Cet appareil doit être 
uniquement utilise pour congeler et entreposer les denrées alimentaires. 

MISE EN GARDE: N’endommagez pas le circuit de réfrigération de 
l’appareil. Il contient le gaz congélateur R600a. Si le système de 
réfrigération est endommagé : 

• N’utilisez pas de flamme près de l’appareil. 
• Evitez les étincelles – n’allumez pas d’appareil électrique ou de lampe électrique. 
• Ventilez immédiatement la pièce. Au cas d’une panne du circuit frigorifique, aérez 

la pièce où se trouve l’appareil pendant quelques minutes (la pièce doit être au 
moins de 4m3 pour le produit du méthylpropane m/R600).  

– Une fois l’appareil déballé, assurez-vous qu’il est complet, que la structure et 
les câbles de branchement ne sont pas endommagés.  

– Il est interdit d’utiliser un appareil techniquement endommagé. 

Sécurité des enfants: 
– Les matériaux d’emballage (papier d’emballage, polystyrène) peuvent s’avérer 

dangereux pour les enfants. Il y a un risque de suffocation! Ne laissez pas les 
matériaux d’emballage à la portée des enfants!  

– Cet appareil peut être utilisé par des enfants à partir de 8 ans et par des 
personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, 
ou dénuées d’expérience ou de connaissances s'ils (si elles) sont correctement 
surveillé(e)s ou si des instructions relatives à l'utilisation de l'appareil en toute 
sécurité leur ont été données et si les risques encourus ont été appréhendés. 
Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil.  

– Les enfants âgés de 3 à 8 ans sont autorisés à charger et décharger les 
appareils de réfrigération. 

– Le nettoyage et l'entretien par l'usager ne doivent pas être effectués par des 
enfants, sans surveillance.  

Branchement au réseau electrique: 
– C et appareil doit être branché sur une prise de terre conforme aux normes en 

vigueur. Assurez–vous que la tension sur le réseau de votre habitation coïncide 
avec les indications fournies sur la fi che signalétique de l’appareil. Cet appareil 
répond aux normes de sécurité CE en vigueur. La prise électrique reliée à la 
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terre par laquelle l'appareil est branché sur le secteur devrait être dans un 
endroit accessible.  

– La fréquence et la puissance de l’installation électrique de votre domicile 
doivent être conforme aux paramètres généraux de l’appareil comme il est écrit 
dans le. 

– N e pas brancher cet appareil sur un transformateur, ni sur une rallonge avec 
d’autres appareils électriques 

– ATTENTION! SI L'APPAREIL EST PRODUIT LE CORDON D'ALIMENTATION 
SPÉCIAL il peut être échangé SEULEMENT PAR LE CORDON 
D'ALIMENTATION SPÉCIAL MÊME fournies par le fabricant. 

– Lorsque vous positionnez l’appareil, prenez garde à ne pas écraser et 
endommager le câble électrique. Si vous entreposez des objets lourds tels 
qu’appareils rafraîchissants ou électroménagers près du congélateur, assurez-
vous qu’ils ne risquent pas d’écraser ou d’endommager le câble électrique. 
Cela pourrait créer un court-circuit et faire prendre feu au câble. 

–  Assurez-vous que la prise du câble n’est pas écrasée entre l’arrière de 
l’appareil et le mur, ou endommagée pour quelque autre raison. Une prise 
endommagée peut être à l’origine d’un incendie !  

– l l ne faut pas utiliser de raccords adaptatifs, de prises multiples (répartiteurs), 
de rallonges deux fils. Si l’appareil ne marche pas et qu’il n’est pas possible 
de le reparer a l’aide de ce mode d’emploi, debranchez-le, ouvrez les portes, 
et appelez un service specialise seul un operateur du service apres-vente 
peut remedier a tous les problemes techniques ou de construction. 

Utilisation quotidienne: 
– Si vous débranchez l'appareil (pour le nettoyer, le déplacer etc..), il sera 

préférable d'attendre 15 minutes avant de pouvoir le rebrancher. 
– Avant de le nettoyer, débranchez l’appareil.  Lorsque vous debranchez le cable, 

tirez-le toujours au niveau de la fiche, ne tirez pas sur le cable lui-meme. 
– Ne retirez jamais la fiche avec les mains mouillees afin d’eviter tout choc 

electrique. 
– Ne placez aucun appareil électrique en fonctionnement sur l’appareil. 

Ne placez pas d’assiette remplie de liquide, de vase de fleurs remplis d’eau ou 
tout autre récipient contenant du liquide sur l’appareil. 

– Ne montez pas sur l’appareil, ne vous y asseyez pas dessus, ne vous appuyez 
pas sur les portes, et empêchez les enfants de le faire.  

L’appareil doit être transporté en position verticale. Le fabricant ne pourra 
etre tenu responsable de tout dommage cause par le non-respectt des instructions 
concernant le transport. 
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INSTALLATION ET CONDITIONS DE FONCTIONNEMENT  

Positionnement: Placez l’appareil dans une pièce sèche et bien aérée. 

ATTENTION ! L’appareil ne doit pas être mis en fonctionnement dans une 
pièce non chauffée ou en extérieur. Placez toujours l’appareil loin de sources 
de chaleur comme les fours, les radiateurs, et évitez toute exposition directe 
aux rayons du soleil. L’appareil ne doit pas être en contact de tuyau de 
chauffage, de gaz, ou d’évacuation d’eau, ni tout autre appareil électrique. 

Les distances minimums des sources de chauffage:  
- des cuisinières électriques, à gaz et autres - 30 mm,  
- des poêles à fuel ou à charbon - 300 mm,  
- des fours de cuisine encastrables - 50 mm  

S’il n’est pas possible de respecter les distances ci-dessus mentionnées, utilisez une plaque d’isolation. 

• Ne recouvrez pas les grilles d’aération sur le dessus de l’appareil – et assurez-vous que 
l’air puisse circuler librement tout autour de celui-ci. Il doit y avoir un espace d’au moins 
10 cm entre le haut de l’appareil et tout autre appareil (ou meuble) éventuellement situé 
au-dessus de celui-ci (cf. fig. 2, page 1). Si cette précaution n’est pas respectée, 
l’appareil consomme plus d’énergie et son compresseur pourrait surchauffer.  

• Si l’appareil est placé dans un angle, il doit y avoir un espace d’au moins 235 mm entre la 
paroi de l’appareil et le mur. Les dimensions du gabarit d ‘installation - cf. Page 1, Fig. 3. 

• L’appareil doit être placé sur une surface plane, et ne doit pas être en contact avec le 
mur. Si nécessaire, réglez la hauteur de l’appareil en ajustant les pieds de mise de niveau 
: si vous les tournez dans le sens des aiguilles d’une montre l’appareil se soulève, dans le 
sens contraire il se baisse. Si l’appareil est très légèrement penché vers l’arrière, les 
portes se refermeront toutes seules. 

Préparation de l’appareil: 

Il est recommandé d’effectuer ces opérations avec l’aide d’une autre personne. 
• L’appareil doit être transporté uniquement dans sa position verticale-ne pas l’incliner à 

plus de 30°. 
• Déballez l’appareil. Enlevez l’appareil du support en polystyrène. Pendant le 

placement, le déplacement, le soulevement ne saisissez pas les poignées des 
portes, ne tirez pas par le réfrigerant à l’arrière du congélateur ainsi que ne 
touchez pas le groupe compresseur. Vous pourrez déplacer plus facilement l’appareil 
jusqu’à l’emplacement choisi si vous le soulevez légèrement par l’avant, le faites basculer 
vers l’arrière de sorte qu’il se place sur ses roulettes. 

• Prenez deux cales 1 du sac et insérez-les dans les guides 2 dans la partie supérieure de 
l’arrière de l’appareil (cf. fig. 4, page 1). 

L’appareil ne doit pas être branché avant que tout l’emballage et le matériel de 
transport n’aient été enlevés. Jetez l’emballage de façon appropriée. 

• Une fois que l’appareil a été installé dans sa position défi nitive, attendez environ 30 
minutes avant de le brancher sur le secteur. 

 Si l’appareil a été incliné à plus de 30° pendant le transport, laissez-le 
dans une position verticale pendant au moins 4 heures avant de le 
brancher sur le secteur. Si cette précaution n’est pas respectée, le compresseur 
de l’appareil pourrait ne pas fonctionner correctement. 
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DESCRIPTION DE L’APPAREIL, ELEMENTS DE BASE  

Voir page 1, fig. 1 

1 Bouton de contrôle du thermostat 3 Indicateur de montée en température 

2 
Indicateur d'alimentation 
électrique (voyant vert) 

4 Tablettes (évaporateurs) 

2 - INDICATEUR D'ALIMENTATION ÉLECTRIQUE: Lorsque l'appareil est raccordé à 
l'alimentation électrique, le voyant vert s'allume. 

3 - INDICATEUR DE MONTÉE EN TEMPÉRATURE Lorsque la température du congélateur 
excède -9°C, le voyant rouge s'allume. Ceci indique que: 

• Le congélateur a été éteint pendant une durée importante, par exemple, lorsque vous 
allumez le congélateur pour la première fois, après un dégivrage ou une perte de 
tension. 

• La porte du congélateur est ouverte ou a été ouverte trop fréquemment. 
• Le congélateur comporte une grande quantité de produits non congelés. 
• Le système de congélation est défaillant, par exemple, l'indicateur ne s'éteint pas au bout 

de 6 heures et l'on entend le compresseur qui fonctionne, ou le compresseur ne s'éteint 
pas. Dans ce cas, il convient de contacter un réparateur agréé (après avoir vérifié qu'il ne 
s'agissait d'aucune des hypothèses mentionnées ci-dessus). 

REMARQUE. Les données techniques de l'appareil se trouvent sur l'étiquette signalétique 
apposée sur la paroi intérieure de l'appareil. Pour plus d'informations sur l'appareil, 
scannez le code QR sur l'étiquette énergétique jointe et / ou visitez le site officiel de la 
base de données des produits: https://eprel.ec.europa.eu 

COMMENT RÉGLER LA TEMPÉRATURE 

La température réglée dans le congélateur par le fabricant est de -18 0C. Veuillez régler la 
température souhaitée dans l'appareil en fonction de vos propres exigences. 

Vous pouvez régler la température du compartiment congélateur à l’aide du bouton de 
contrôle du thermostat 1 (fig. 1), en le tournant d’un côté ou de l’autre. Vous pouvez voir 
la graduation de température en dessous du bouton de contrôle du thermostat. 
Vous pouvez régler la température sur sept graduations. Le nombre «0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7» 
ne signifie pas une température spécifique.  
0 = Le compresseur est éteint.  ATTENTION ! le produit est toujours sous tension. 
1 = température maximale (refroidissement minimum) 
7 = température minimale (refroidissement maximum) 

La temperature a l’interieur de l’appareil peut varier en fonction de la temperature 

ambiante, de la quantite d’aliments entreposes a l’interieur de l’appareil, et de la 
frequence d’ouverture des portes.  

SI LA PIECE OU SE TROUVE L’APPAREIL EST FRAICHE, CELUI-CI REFROIDIRA 
MOINS. LA TEMPERATURE INTERIEURE DE L’APPAREIL POURRAIT DONC 
AUGMENTER. Réglez dans ce cas le thermostat sur une température plus basse. 

 

 

https://eprel.ec.europa.eu/
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CONSERVATION ET CONGÉLATION DES ALIMENTS 

• NE DEPASSEZ PAS LA QUANTITE MAXIMUM DE PRODUITS A CONGELER – 12 KG.  

• Laissez un espace d’au moins 2,5 cm entre les aliments à congeler et la paroi du haut. 
• Ne placez pas d’aliments sans emballage dans les sections de congélation. 
• Ne mettez pas en contact les aliments frais qui doivent être congelés avec les aliments 

déjà surgelés. 
• Ne congelez pas d’aliments qui sont plus chauds que la température ambiante. 
• Ne congelez pas d’aliments liquides dans des récipients ou des bouteilles en 

verre. 
• Respectez strictement la date de péremption des aliments surgelés indiquée sur leur 

emballage. 
• De ne pas laisser les portes de l’appareil ouvertes, de ne pas ouvrir les porter plus 

longtemps que le temps nécessaire à retirer ou entreposer les aliments. 
• LE POISSON ET LES SAUCISSES CONGELES NE DOIVENT PAS ETRE ENTREPOSES DANS 

LE CONGELATEUR PLUS DE 6 MOIS ; LE FROMAGE, LE POULET, LE PORC, L’AGNEAU 
PAS PLUS DE 8 MOIS ; LE BŒUF, LES FRUITS ET LEGUMES PAS PLUS DE 12 MOIS. 

MISE EN GARDE ! En cas de décongélation accidentelle, par exemple suite à une coupure 
de courant, si l'alimentation a été coupée plus longtemps que la valeur indiquée dans le 
tableau des caractéristiques techniques sous « temps de montée », les aliments 
décongelés doivent être consommés rapidement ou cuits immédiatement puis recongelé 
(après refroidissement). 

Pour éviter la contamination des aliments, veuillezrespecter les points suivants: 
− L'ouverture prolongée de la porte peut entraînerune augmentation importante de la 

températuredans les compartiments de l'appareil. 
− Nettoyez régulièrement les surfaces pouvantentrer en contact avec les aliments et les 

systèmesde drainage accessibles. 

− Conservez viande et poisson crus dans desrécipients appropriés au congélateur, de 
manièreà ce qu’ils n’entrent pas en contact ou coulent surd’autres aliments. 

− Sil'appareil de refrigeration reste vide pendant delongues périodes, éteignez, décongelez, 
nettoyez, séchez et laissez la porte ouverte pour éviter laformation de moisissure à 
l'intérieur de l'appareil. 

− Respecter strictement la date de péremption des aliments indiquée sur leur emballage. 

DÉGIVRAGE, NETTOYAGE ET ENTRETIEN 

Dégivrez le COMPARTIMENT DE CONGELATION au moins deux fois par an, et dès qu’une 
couche de glace de plus de 5 mm d’épaisseur se forme sur les parois : 

ATTENTION ! Eteignez l’appareil et débranchez-le. 
• Videz le compartiment de congélation. Détachez le tuyau d’arrivée 

d’eau, tournez-le à 180° et accrochez-le à la verticale (Fig. 4). Placez 
un récipient en dessous. 

• Placez un récipient sous le drain d’écoulement de l’eau du dégivrage. 
• Laissez la porte du compartiment congélateur ouverte. Lorsque toute 

la glace est fondue, nettoyez et essuyez les surfaces et les fixations 
du compartiment congélateur. 

• Décrochez le tuyau d’arrivée d’eau, refaites-le pivoter à 180°, et replacez-le à sa position de 
départ. 

• Fermez la porte du compartiment congélateur. Rebranchez et rallumez l’appareil. 
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Nous vous rappelons qu’avant d’effectuer le dégivrage et le nettoyage de la partie 

postérieure de l’appareil vous devez le déconnecter du circuit électrique en 
débranchant la prise de courant. 

• Evitez que les surfaces et les parties en plastique soient en contact avec les sauces, la graisse 
ou des aliments acides. Si cela se produit accidentellement – nettoyez-les immédiatement 
avec de l’eau chaude savonneuse ou du produit vaisselle. Séchez soigneusement. 

• Nettoyez régulièrement les joints hermétiques des portes. Essuyez soigneusement. 
• Otez au moins une fois par an la poussière accumulée dans la partie postérieure de l’appareil 

et le compresseur. Utilisez pour cela une brosse douce, un tissu électrostatique ou un 
aspirateur.  

• N’UTILISEZ PAS de produit vaisselle pour laver les tiroirs, le bac à beurre, les compartiments à 
viande, ou les grilles. N’UTILISEZ PAS de détergents contenant des produits abrasifs, de 
l’acide, de l’alcool ou de l’essence pour nettoyer les superficies internes et externes. 
N’UTILISEZ PAS d’éponges ou matériaux abrasifs. 

PORTE RÉVERSIBLE 

La porte peut être montée pour une ouverture à droite ou à gauche. Pour éviter le risque de 
blessure corporelle ou de dommage à l’appareil, deux personnes sont nécessaires pour changer 
le sens d’ouverture de la porte. 

Pendant l’opération VOUS NE DEVEZ PAS mettre l’appareil à l’horizontale.  

Avertissement : Débranchez toujours l’appareil de la prise murale avant de procéder 
à des travaux de maintenance ou de réparation. 
Avant de commencer, veuillez prendre note des consignes suivantes (cf. fig. 5, page 2) : 
1.  V eillez toujours à utiliser le nombre correct de rondelles pour tous les boulons de charnière 

et vis.  Pour que les portes puissent fermer hermétiquement, veillez à ce qu’elles soient 
correctement alignées pendant le montage. O uvrez la porte du congélateur. 

2.  Retirez les quatre capuchons C de leurs logements et à l’intérieur de la porte. 
3.  Replacez, de l’autre côté, les capuchons et leurs extensions, en les tournant à 180°. 
4.  Dévissez le pivot de la charnière à l’intérieur de la porte dans la partie C/6. 

Attention: Soutenez la porte. 
5.  Retirez la porte du congélateur. D évissez, ôtez les vis et retirez la charnière du haut 6. 

Remarquez la petite membrane en plastique sous la charnière. 
6.  Faites tourner la charnière 6 et la petite membrane en plastique à 180° et replacez-la de 

l’autre côté du congélateur, en la plaçant dans les deux trous de vis situés côte à côte. 
7.  Retirez la plinthe inférieure 1. D évissez et retirez le pivot 2de la charnière 7, ainsi que les 

rondelles, de la charnière, et replacez-les dans les orifi ces correspondants sur le côté 
opposé de la charnière 7. I nstallez la porte du congélateur sur le pivot 2 de la charnière 7. 
Attention: Soutenez la porte. 

8.  I nsérez à nouveau le pivot de la charnière 6 dans la porte. R eplacez les quatre capuchons 
c sur la charnière et les orifi ces. R etirez le capuchon 10 de la plinthe inférieure 1 et 
replacezle sur le côté opposé. R eplacez la plinthe 1 sur l’appareil. R etirez les caches des vis 
a et les embouts b. 

9. Retirez les vis tout en tenant la poignée de la porte. Installez la poignée de l’autre côté et 
servez-vous des vis pour la maintenir en place. Insérez les embouts dans les trous à présent 
vides dans la porte et replacez les caches sur les vis.  

Attendez environ 30 minutes avant de le brancher sur le secteur. Si l’appareil a été penché 
à plus de 30°, attendez environ 4 heures avant de le rebrancher au secteur. 
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PROBLÈMES DE FONCTIONNEMENT ET SOLUTIONS 

• L’appareil est branché mais il ne marche pas et l'indicateur de tension 
d'alimentation électrique n'est pas allumé. Vérifiez que l’installation électrique de la 
maison fonctionne normalement. Vérifiez que la prise est correctement branchée. 

• Le bruit est devenu beaucoup plus fort. Vérifiez que l’appareil est stable, sur une surface 
plane. Pour le stabiliser, réglez les pieds avant. Vérifiez que l’appareil ne touche aucun autre 
meuble, ou que la partie postérieure ne soit pas en contact avec le mur. Détachez l’appareil 
des autres meubles et du mur.  

• Quand on ouvre la porte, le joint de porte en caoutchouc s’arrache. Le joint est enduit 
de substances poisseuses (graisse, sirop...). Nettoyez le joint avec de l’eau chaude 
savonneuse ou contenant du produit vaisselle puis essuyez-le soigneusement. Remettez en 
place le joint de porte. 

• Le voyant de montée en température est rouge. Ceci signifie que c'est la première fois 
que l'appareil est branché à l'alimentation électrique ou qu'il a été débranché pendant une 
durée importante (pour un dégivrage ou lors d'une interruption de l'alimentation électrique), 
que la porte du congélateur n'est pas fermée ou a été trop souvent ouverte et refermée, ou 
qu'une grande quantité de produits frais a été placée dans l'appareil, ce qui a provoqué une 
hausse de la température au-dessus de -9°C. Lorsque la température du compartiment 
retombera à -9°C, le voyant s'éteindra. ATTENTION ! Si le voyant de température ne 
s'éteint pas (pour d'autres raisons que celles énumérées ci-dessus) au bout de six 
heures, cela signifie soit que le compresseur fonctionne en permanence, soit qu'il 
ne fonctionne pas. Vous devez contacter un réparateur agréé. 

• Il y a de la condensation sur le haut de l’appareil. L’air ambiant a une humidité 
supérieure à 70 %. Ventilez la pièce où est placé l’appareil, et si possible éliminez les causes 
d’humidité. 

MISE AU REBUT 
Les appareils qui portent ce symbole doivent être collectés et traités séparément de 
vos déchets ménagers, car ils contiennent des matériaux précieux qui peuvent être 
recyclés. Conformément à la Directive Européenne 2002/96/EC. En vous 

débarrassant correctement de ces appareils, vous contribuez à la prévention de potentiels effets 
négatifs sur la santé humaine et l’environnement. Votre mairie ou le magasin auprès duquel 
vous avez acquis l’appareil peuvent vous donner des informations à ce sujet. Débranchez la fi 
che de la prise murale et mettez l’appareil hors service en coupant le cordon d’alimentation 
avant la mise au rebut. Le congélateur et le produit chimique contenu dans la mousse isolante 
doivent être traités par un service compétent agréé. Prenez soin de ne pas endommager le 
circuit de refroidissement avant de remettre l’appareil aux services compétents. 
 

En cas de mauvais fonctionnement de votre appareil vous pouvez procéder à certaines 
verifications. Pour cela faites attention au tableau donné. Si vous ne pouvez éliminer les 
inconvénients, faites appel à un technicien qualifié. Afin d’assurer une meilleure aide en 

matière de dépannage lors de votre demande, mentionnez la référence de votre appareil. 
Vous la trouverez sur l’étiquette de marquage du congélateur. 
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